



**CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO  
DE VILA MARIA - RS.**



Ata 011/2021

Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às vinte horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores, em sua sede na Rua Getúlio Vargas, número 636, em Vila Maria, Estado do Rio Grande do Sul, a presidente Adriane Roveda Dallacort e os vereadores Alcione Tremea, Érica Vanessa Santori, Gilnei Viero, Joel Nestor Guzela, Junior Longo, Pedro Augusto Stail, Roberto Colet Pizzi e Rubia Janaina Dos Santos para a sessão ordinária. A presidente pediu para que o secretário fizesse a leitura da Ata, colocada em discussão e votação a Ata 10/2021 foi aprovada por todos. A presidente solicitou a leitura dos ofícios e correspondências. Colocada em discussão a Pauta, o líder de governo, vereador Gilnei, se manifestou. Falou dos projetos de leis em regime de urgência, nºs 021 e 022/2021. Disse que o Projeto 21 trata do novo FUNDEB, pois como a Lei Federal foi mudada no final de 2020, agora o município tem que fazer as adequações na legislação para não perder os recursos. Sobre o Projeto 022, que trata de incentivos aos atingidos pela pandemia, disse que o prefeito municipal já vinha analisando este caso há dias, e que o projeto apresentado difere do projeto de Marau na parte social, que trata das cestas básicas para as pessoas que estão em vulnerabilidade social. Ninguém mais se manifestou, foi colocada em votação a Pauta 10/2021 e aprovada por todos. Em pauta, a Moção 02/2021, colocada em discussão, o vereador Junior se manifestou. Disse que apoia o Projeto Legislativo do deputado Valdeci, que prevê um auxílio emergencial no Estado do RS para as famílias que necessitam. Citou que são 380 mil famílias em situação de extrema pobreza. O vereador Pedro também se manifestou. Disse que falou com o deputado Dirceu Franciscan sobre um projeto de auxílio emergencial também de proteção social que deverá ser votado nesta semana na Assembleia. Disse que são diversos deputados que tem o mesmo objetivo. O vereador disse que a moção terá seu apoio independente de ser este ou aquele projeto de lei. Colocados em votação o Parecer e a Moção foram aprovados por todos os vereadores. **Em Regime de Urgência Especial**, o Projeto de Lei 021/2021 e 022/2021. Colocado em discussão o regime de urgência ninguém se manifestou e foi aprovado por todos. O vereador Junior falou do Projeto 022/2021; disse que os municípios vizinhos também já fizeram projetos neste sentido, de auxiliar as empresas e as pessoas neste momento difícil que o comércio está enfrentando, sendo que Marau foi pioneiro. Ressaltou que felizmente nosso município tem uma base forte no setor agropecuário. O vereador esclareceu que projetos que geram despesas não podem ser feitos pelos vereadores, por esse motivo o vereador Alcione fez uma indicação e também o vereador Pedro havia sugerido a indicação de um projeto desta natureza. A vereadora Rubia, falou do trabalho da AMPLA, juntamente com os prefeitos da região, que estavam analisando meios para auxiliar o comércio de seus municípios que foram prejudicados com esta pandemia. Parabenizou o trabalho conjunto. O vereador Pedro disse que é bom ver todos os poderes engajados para auxiliar o empreendedorismo. No caso do nosso município, a Lei veio do Executivo, um pouco diferente do município de Marau. Disse que a ideia que sugeri na penúltima sessão foi do grande grupo, ou seja, todos os vereadores, proporem ao Executivo um projeto nestes termos; porém o vereador Alcione sugeriu sozinho, e hoje será votado a Lei, em regime de urgência, antes mesmo da indicação. O

E-mail: [camaravmaria@net11.com.br](mailto:camaravmaria@net11.com.br) - Fone: 3359-1685 - CNPJ: 24.128.836/0001-34  
End: Rua Getulio Vargas, N° 636 - Vila Maria - RS - CEP 99155-000



**CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO  
DE VILA MARIA - RS.**



vereador Joel disse que é muito importante o apoio financeiro pois diversos foram os casos de pessoas que não puderam trabalhar. Salientou que existem critérios a serem seguidos para conseguir o benefício e acredita que futuramente este projeto poderá ser estendido aos autônomos. Ressaltou que é um projeto que só vai agregar ao município. O vereador Gilnei disse que é grato em poder votar um projeto que vai ajudar muitas pessoas. Ressaltou que não vai atingir a todos, mas a equipe que vai trabalhar neste projeto vai avaliar da melhor forma possível para ajudar aos que realmente precisam. Disse que cada um deve avaliar a sua situação para buscar o auxílio. Ninguém mais se manifestou, os Pareceres e os Projetos de Lei 021/2021 e 022/2021 foram aprovados por todos os vereadores. **Proposições em segunda discussão:** Os Projetos de Lei 017/2021, 019/2021; as Indicações 017/2021, 018/2021, 019/2021, 020/2021 e 021/2021, o Pedido de Informação 006/2021 e 07/2021 e o Pedido de Providência 01/2021. O vereador Joel se manifestou sobre a Indicação 18/2021. Falou da importância das ciclovias, porém ressaltou que no Módulo XV de Novembro não existe espaço suficiente. Acredita que a pista de atletismo poderá ser feita neste local mas que se coloque uma proteção, que poderia ser um alambrado na parte interna para evitar acidentes. Disse que neste local também já foi estudada a possibilidade de colocar iluminação. Salientou que na indicação que ele fez também existe a sugestão de fazer ciclovia em dois pontos da ERS 324, entre o santuário de Lurdes e o da Nossa Senhora da Salette e entre o Posto Zílio até a fruteira do Decarli. Sobre o Pedido de Informação 006/2021, a vereadora Érica falou que a folha de pagamento dos colaboradores do nosso município poderia ter mais detalhes. Citou o exemplo do município de Marau que, além da folha do servidor, apresenta também os avanços, sugeriu que esses dados estejam no portal da transparência. O vereador Pedro se manifestou sobre o Pedido de Informação 007/2021, disse que como foram muitos pedidos de informação, as respostas não estão sendo encaminhadas no tempo legal. O vereador Junior disse que o prazo de resposta deve ser de 30 dias, e que existem casos de cassação de prefeitos por não cumprir os pedidos de informação, porém o Executivo poderá justificar, através de ofício, que haverá compreensão dos vereadores. Ninguém mais se manifestou e foram aprovados os Pareceres e as Proposições. **Proposições em primeira discussão:** Projeto de Lei Legislativo 03/2021 e Pedido de Informação 08/2021. O vereador Junior se manifestou sobre o Projeto de Lei Legislativo 03/2021, disse que educação é essencial, que as vacinas devem ser disponibilizadas para os professores. Ressaltou que em outros países os professores foram colocados em grupos de prioridade, e que, na sua opinião, este é um projeto que terá o total apoio. O vereador Joel falou da importância deste projeto face a não vacinação das crianças. Disse da necessidade dos professores e dos profissionais que trabalham nas escolas serem vacinados e também da necessidade das crianças estarem nas salas de aula, pois por mais que os pais se esforcem nunca conseguem alcançar o trabalho de um profissional. O vereador Pedro também se manifestou sobre o Projeto de Lei Legislativo 03/2021. Pensa que as aulas não deveriam ter sido suspensas. Disse que hoje o governador quer que as escolas retornem e o Supremo Tribunal Federal não autoriza. Ressaltou que, em sua opinião, quem deveria

E-mail: [camaravmaria@net11.com.br](mailto:camaravmaria@net11.com.br) - Fone: 3359-1685 - CNPJ: 24.128.836/0001-34  
End: Rua Getulio Vargas, N° 636 - Vila Maria - RS - CEP 99155-000





**CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO  
DE VILA MARIA - RS.**



decidir sobre as questões do município seria o Prefeito, que isso seria mais fácil pois o Prefeito conhece seu povo. Outro ponto que o vereador observa é que se as crianças estivessem nas salas de aula não estariam se aglomerando nas ruas. O vereador Junior se manifestou sobre o Pedido de Informação 08/2021. Disse que pretende saber sobre os repasses que o governo federal fez aos municípios para o enfrentamento ao coronavírus. Que são 64 bilhões de reais entre Estados e municípios. Ressaltou que no nosso município já foram empenhados mais de 550 mil reais, e que o objetivo deste pedido é chamar atenção dos munícipes, para que possam ter conhecimento dos valores recebidos pelo município e também para que se obtenha informações mais detalhadas sobre os gastos. Ninguém mais se manifestou, as proposições ficaram baixadas para que as comissões emitam os pareceres. A Presidente abriu espaço para as **explicações pessoais**. O vereador Alcione falou dos pedidos de informação que as respostas podem ser demoradas, porém o primeiro pedido já foi aprovado a mais de dois meses e ainda não temos resposta. Falou também sobre o pedido de contratação de operador, e convidou os colegas para visitar o pátio da prefeitura para averiguar que estão sobrando operadores. Disse que entende que existe muito desvio de função. Cobrou que seja feito concurso público, quando a situação permitir. O vereador Junior falou sobre o Fundo Previdenciário do município, que está sofrendo fortes impactos devido aos contratos emergenciais. Disse que não pode votar contra a contratação, pois neste momento não se pode deixar faltar funcionários, mas o correto era que os concursos tivessem sido realizados no passado diferente do que aconteceu. O vereador cobrou a poda de árvores no morro do Cristo e no cemitério. Falou que o assunto já foi tratado aqui, porém ainda não foi feito nada. Cobrou respostas do líder de governo. A vereadora Rubia, disse ao colega Junior que ele pode se dirigir diretamente a prefeitura e cobrar dos Secretários ou do Prefeito. Salientou que é função do vereador buscar as informações que os eleitores cobram. Disse que ela nunca hesitou em buscar informações diretamente com os responsáveis; que estamos vivendo um momento difícil e devemos diminuir as politicagens nas manifestações. O vereador Joel disse que visitou o morro do Cristo, observou que foi feita limpeza e pintura por pessoas que não querem divulgar o nome e que fazem isso sem cobrar nada. Outro ponto que o vereador levantou foi a dificuldade de construir um banheiro no local pela falta de condições. Quanto às podas é necessário achar profissionais que façam este serviço, pois é de difícil realização e perigoso. Pediu opiniões de como podem ser feitas as obras naquele local. Finalizou agradecendo as pessoas que voluntariamente fizeram a limpeza e a pintura do Cristo. O vereador Junior se manifestou como líder de bancada. Disse que as palavras da vereadora Rubia deveriam ser dirigidas ao vereador Joel, que fez o pedido a mais de três meses e ainda não foi solucionado. Ressaltou que os problemas que foram relatados vão ocasionar custos para o setor público, disse que atualmente a prefeitura está fechada e existem secretários que não respondem as mensagens. Falou que o Legislativo é um poder independente e que não precisamos ser subordinados ao Executivo. O vereador Gilnei, agradeceu o apoio referente ao projeto que torna a educação essencial, falou sobre um estudo a respeito das consequências da pandemia nas crianças e nos jovens, e que são os

**E-mail: camaravmaria@net11.com.br - Fone: 3359-1685 - CNPJ: 24.128.836/0001-34  
End: Rua Getulio Vargas, N° 636 - Vila Maria - RS - CEP 99155-000**



**CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO  
DE VILA MARIA - RS.**



que mais vão sofrer danos. O vereador pensa que se todas as Câmaras do Estado colarem em pauta o projeto da educação essencial, o judiciário iria sentir a força dos municípios. Outro ponto levantado foi referente à sessão anterior, sobre as transmissões. Disse que a mesa decidiu no início do ano que o foco seria resolver problemas, mas sem aumentar gastos. A mesa não é contra a transmissão, tanto é que não foi proibida a transmissão que os vereadores Junior e Alcione estão fazendo. Disse que respeita a opinião de cada um, porém pensa que não é necessário levar tudo para transmissão, tem coisas que o vereador pode resolver direto com o secretário com diálogo. A vereadora Érica falou sobre o projeto da educação, é um ótimo projeto, pois a presença dos alunos na sala de aula é necessária, porém a vacinação dos professores deve acontecer antes do retorno. Sobre as proposições a vereadora entende que não existe limite, o vereador deve fazer tudo o que puder para buscar qualidade para o município. Referente à proibição, a vereadora já estudou o assunto, que a sessão é pública e existe legalidade na transmissão quando o vereador transmite a si próprio. Citou que o município de Marau faz a transmissão pelo face e não tem custo. O vereador Pedro se manifestou disse que gosta de sessões onde ocorrem debates, concorda com as colocações da vereadora Érica, quanto mais proposições, mais trabalho para o vereador em prol do município. Disse que para ele não tem problema se as respostas do pedido de informação demorarem. Quanto a volta as aulas existem muitas opiniões. Disse que o vereador Junior cobrou sobre os gastos das verbas do COVID, porém a fiscalização da Promotoria em relação a isso é bastante acirrada. Referente aos contratos emergenciais, será feito um processo seletivo. Sugeriu que quando for feito o concurso para operador de máquinas, a prova prática tenha pontuação bem mais elevada que a teórica. A vereadora Rubia usou o espaço de liderança. Respondeu ao colega Junior que sobre a poda da árvore do cemitério, que o próprio vereador busque resolver o problema, sem necessidade de transferir o problema ao líder de governo. A presidente passou a presidência, para se manifestar. Em seu pronunciamento disse que o intuito não é proibir a transmissão da sessão, disse que tem outros objetivos para o momento e que quando for a hora certa será levado ao conhecimento de todos. Sobre o projeto do vereador Gilnei, quanto a educação ser essencial é um ótimo projeto e tem o seu apoio. Sobre a contratação dos operadores, em breve terá máquinas novas chegando para o município e ressaltou que os vereadores têm opção de votar a favor ou contra os projetos. Salientou ainda que as portas da prefeitura estão abertas, que os secretários estão sempre a disposição para receber questionamentos seja de vereador ou de cidadãos. Ninguém mais se manifestou, a presidente convocou os vereadores para a próxima sessão, no dia doze de abril, de dois mil e vinte e um e encerrou a sessão da qual se lavrou esta ata que lida e achada conforme vai assinada pela Secretária Legislativa, pela Presidente e Secretário da Mesa Diretora.

*Dinora S. Dalmagro*  
Dinora S. Dalmagro  
Secretária Legislativa

*Adriane Roveda Dallacort*  
Adriane Roveda Dallacort  
Presidente

Aprovado (a)  
por ( 0 ) a ( 10 ) vot  
Joel Nestor Guzel  
Secretário

E-mail: [camaravmaria@net11.com.br](mailto:camaravmaria@net11.com.br) - Fone: 3359-1685 - CNPJ: 24.128.836/0001-34  
End: Rua Getulio Vargas, N° 636 - Vila Maria - RS - CEP 99155-000